

两部门发布今年增值税减免政策

月销售额10万元以下纳税人免征增值税

本报综合消息 据央视新闻客户端1月10日报道,财政部、税务总局1月9日发布《关于明确增值税小规模纳税人减免增值税等政策的公告》。

自2023年1月1日至2023年12月31日,对月销售额10万元以下(含本数)的增值税小规模纳税人,免征增值税。

自2023年1月1日至2023年

12月31日,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,减按1%预征率预缴增值税。

自2023年1月1日至2023年12月31日,增值税加计抵减政策按照以下规定执行:允许生产性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加计5%抵减应纳税额。

生产性服务业纳税人,是指提供邮政服务、电信服务、现代服务、生活服务取得的销售额占全部销售额的比重超过50%的纳税人。允许生活性服务业纳税人按照当期可抵扣进项税额加计10%抵减应纳税额。生活性服务业纳税人,是指提供生活服务取得的销售额占全部销售额的比重超过50%的纳税人。纳税人适用加计

抵减政策的其他有关事项,按照《财政部 税务总局 海关总署关于深化增值税改革有关政策的公告》、《财政部 税务总局关于明确生活性服务业增值税加计抵减政策的公告》等有关规定执行。

按照本公告规定,应予减免的增值税,在本公告下发前已征收的,可抵减纳税人以后纳税期应缴纳税款或予以退还。

2025年我国将基本确立住房公积金数字化发展新模式 除贷款面签外 业务实现网上办

据新华社北京1月10日电 住房和城乡建设部10日对外发布《关于加快住房公积金数字化发展的指导意见》。指导意见提出,到2025年,我国将基本形成全系统业务协同、全方位数据赋能、全业务线上服务、全链条智能监管的住房公积金数字化发展新模式。

指导意见要求,构建数字化服务新模式,推进服务标准化规范化便利化,编制服务事项基本目录和实施清单,实现同一服务事项在全国范围内无差别受理、同标准办理。

指导意见强调,打牢数字化发展的数据和平台基础。建立健全让数据用起来、依法加强数据汇聚、共享和利用,推动实现各地信息系统的互联互通、协同联动,形成“纵向贯通、横向联动”的数据共享“立交桥、高速路”,支撑跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务。

住房和城乡建设部住房公积金监管司副司长王旭东说,当前我国住房公积金缴存人数达1.64亿,到2025年住房公积金数字化发展新模式基本确立后,除了住房公积金贷款面签等规定必须当面办理的服务事项外,其他业务基本能够实现网上办、掌上办。

“住房公积金数字化发展将打破住房公积金跨区域流动壁垒,扩大住房公积金制度覆盖面。”王旭东说。

国产大飞机C919 累计订单超千架

新华社上海1月10日电 记者从上海市科委获悉,上海加快建设大飞机产业体系,以突破核心、集成创新为重点,推动ARJ21新支线飞机规模化交付、C919大型客机交付首家用户。

根据上海市科委1月10日发布的《2022上海科技进步报告》,来自中国商飞的数据显示,2022年12月,C919大型客机首架交付首家用户东方航空公司,迈出市场运营“第一步”。截至2022年底,C919累计获得32家客户1035架订单。

ARJ21新支线飞机于2022年12月交付首家海外客户印尼翎亚航空。截至2022年底,ARJ21共获25家客户690架订单,累计交付9家国内外客户,共100架机,累计安全运送旅客近600万人次,运营航线316条,通航城市118座。

发出诚挚邀请

新年飞往泰国感受东南亚风情,成为很多中国游客的首选。面对中国游客的青睐,泰国也拿出了极大的热情。

泰国《国民报》9日报道,搭载269名中国旅客的厦门航空MF833航班当天落地泰国,泰国副总理兼卫生部长阿努廷、交通部长奇乔布、旅游和体育部部长皮帕于在曼谷素万那普国际机场迎接中国游客。这是8日中国恢复出境游后首批前往泰国的中国游客,泰国给予“英雄般的欢迎”。

阿努廷此前就已宣布,泰国对来自所有国家的入境者一视同仁,不会对某一个国家

的人境者采取特殊防疫措施。

除了高层亲自接机,当地旅游从业者更是兴奋不已,“China is back(中国回来了)”成为泰国旅游市场热词。

“我特别想念中国游客,他们最喜欢吃这道菜,快点来泰国吧。”一名泰国商户发出诚挚邀请。

“我们离不开中国游客。”泰国旅游协会会长斯迪瓦坦言,“曼谷、芭提雅、普吉、清迈,很多旅游城市都在翘首企盼中国游客回归。”

泰国旅游局预测,2023年第一季度将有30万人次中国游客赴泰,全年赴泰中国游客将达500万人次。

做足各种准备

拥抱中国游客的不只泰国,还有亚洲多个国家。

柬埔寨首相洪森近日出席活动时表示,柬埔寨不会对中国游客采取任何限制措施。“中国有序恢复公民出境旅游不仅对柬埔寨有益,也是对世界旅游业的重大利好。”柬埔寨旅游大臣童昆说,“柬埔寨永远欢迎中国人民,欢迎中国游客和中国投资者。”

柬埔寨媒体报报道,柬埔寨旅游部将继续加强《中国准备》旅游行业白皮书计划的实施,推出更多措施吸引中国游客,为2023年接待大量中国游客做足准备。

新加坡旅游局大中华区首席代表兼执行署长潘政志表示,中国作为疫情前新加坡入境游的第一大客源国,为丰

富新加坡旅游市场作出了重要贡献,新加坡旅游业者当下也正在为中国游客量身打造优质旅游产品。

新加坡《联合早报》网站报道,中国游客重返新加坡将提振本地消费,估计一年可创造20亿新加坡元零售额。

马来西亚旅游、艺术和文化部长张庆信表示,正提议让中国游客更顺畅地进入马来西亚。马来西亚预计,2023年将接待150万至200万中国游客。

越南多家旅行社和地方也已迅速开展迎接中国游客入境及促进越南游客赴华的各项计划。越南旅游协会主席武世平表示,中国一直是越南乃至世界各国旅游市场的重要客源地。 本报综合

■ 相关新闻

中国驻韩国大使馆

暂停签发韩国公民赴华短期签证

本报综合消息 1月10日,中国驻韩国大使馆发布关于暂停签发韩国公民赴华短期签证的通知。详情如下:

根据国内指示,自即日起,中国驻韩国使领馆暂停签

发韩国公民赴华访问、商务、旅游、就医、过境以及一般私人事务类短期签证。

上述措施将视韩国对华歧视性入境限制措施取消情况再作调整。

中国驻日本使领馆

暂停签发日本公民赴华普通签证

本报综合消息 据中国驻日本大使馆官网消息,自即日起,中国驻日本使领馆暂停

签发日本公民赴华普通签证。何时恢复,请候通知。

泰国副总理亲自接机 旅游从业者兴奋不已

亚洲多国翘首企盼 中国游客回归

中国公民出境旅游正在有序恢复,中国游客回归的消息也给世界各地以旅游业为支柱的国家带来经济复苏的信心。泰国、马来西亚、新加坡、柬埔寨……亚洲多国纷纷敞开怀抱,表达对中国游客的想念与欢迎。



泰国副总理阿努廷(中)在机场迎接中国游客。



一名工作人员在素万那普机场展示泰国旅游宣传册。 新华社发



中国旅客抵达素万那普机场。 新华社发